
Obiective de cercetare

Analiză a situației tinerilor dezavantajați (17-35 ani), din perspectiva accesului 

și integrării lor pe piața muncii. 

Teme de cercetare: 

- Profilul tinerilor dezavantajați

- Așteptările în raport cu piața muncii 



Metodologie

Instrumente de cercetare:

- Analiză date secundare

- Statistici EUROSTAT, INSSE

- 20 interviuri individuale și de grup 

- Chestionar, eșantion 515 subiecți, vârsta 17-35, rural și mic urban, metoda bulgăre de zăpadă, 4 

regiuni LEADER

Perioada de culegere a datelor: iulie – octombrie 2019
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Sursa: EUROSTAT

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Studii elementare Studii medii Studii superioare Studii elementare Studii medii Studii superioare Studii elementare Studii medii Studii superioare

Bărbați Femei Total

Rata inactivității și nivelul de școlarizare, în rândul tinerilor (15-39 ani) 
din UE și România (2018)
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Sursa: Studiul “HEY” 
2019
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Sursa: Studiul “HEY” 
2019

46.67%

9.64%

1.16%

0.85%

8.71%

30.00%

32.53%

18.02%

22.03%

26.67%

23.66%

20.00%

21.69%

22.67%

11.02%

18.30%

1.67%

25.30%

37.79%

45.76%
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40.00%

16.74%
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Fără studii elementare (tatul)

Studii elementare  (tatul)

Profesională (tatul)

Studii medii (tatul)

Studii superioare (tatul)

Total

Nivelul de școlarizare a respondentului și a tatălui său

Fără studii elementare Studii elementare Profesională Studii medii Studii superioare
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Sursa: Studiul “HEY” 
2019

[VALUE]

7.8%

.8%

.8%

.0%

9.0%

32.4%

31.1%

16.5%

23.1%

15.2%

23.7%

16.2%

25.2%

26.8%

13.2%

4.3%

19.1%

2.9%

19.4%

40.9%

43.0%

43.5%

31.4%

1.5%

16.5%

15.0%

19.8%

37.0%

16.8%
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Fără studii elementare (mama)

Studii elementare (mama)

Profesională (mama)

Studii medii (mama)

Studii superioare (mama)

Total

Nivelul de școlarizare a respondentului și a mamei sale

Fără studii elementare Studii elementare Profesională Studii medii Studii superioare
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62.5%

21.1%

8.2%

1.8%

17.0%

25.0%

39.5%

14.8%

12.3%

2.9%

18.3%

10.0%

26.3%

39.3%

12.3%

5.9%

20.4%

2.5%

10.5%

21.3%

47.4%

29.4%

23.9%

2.6%

16.4%

26.3%

61.8%

20.4%
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Fără studii elementare (partener)

Studii elementare (partener)

Profesională (partener)

Studii medii (partener)

Studii superioare (partener)

Total

Nivelul de școlarizare a respondentului și a partenerului/ei respondentului (N=230)

Fără studii elementare Studii elementare Profesională Studii medii Studii superioare
Sursa: Studiul “HEY” 

2019
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Sursa: Studiul “HEY” 
2019

9.9%

13.9%

11.8%

21.7%

24.2%

22.9%

25.9%

13.1%

19.6%

32.7%

27.8%

30.3%

9.9%

21.0%

15.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bărbați

Femei

Total

Nivelul școlarizare a respondentului în funcție de genul acestuia (N=515)

Fără studii elementare Studii elementare Profesională Studii medii Studii superioare
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67.44%

46.67%

17.46%

1.93%

2.13%

13.95%

33.33%

31.75%

21.86%

23.40%

6.98%

10.00%

33.33%

21.22%

12.77%

6.98%

10.00%

12.70%

36.33%

38.30%

4.65%

0.00%

4.76%

18.65%

23.40%

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00% 80.00% 90.00% 100.00%

Până la sfârșitul lunii, de obicei, rămânem fără bani, nu sunt 
suficienți nici pentru hrană, nu putem cumpăra haine sau 

altceva.

La sfârșitul lunii, de obicei, rămînem fără bani, nu putem cheltui 
decât pentru mâncare, cu greu putem cumpăra haine sau 

altceva.

Banii ne ajung doar pentru strictul necesar.

Daca ne împărțim bine banii, ne ajung, trăim în mod decent.

Ne putem permite aproape tot ceea ce ne dorim, traim peste medie.

Nivelul de școlarizare și auto-evaluarea situației materiale (N=515)

Fără studii elementare Studii elementare Profesională Studii medii Studii superioare
Sursa: Studiul “HEY” 

2019
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10.7%

13.1%

11.4%

23.1%

24.8%

23.7%

21.7%

15.9%

19.9%

25.8%

39.3%

29.9%

18.7%

6.9%

15.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A lucrat

Nu a lucrat niciodată

Total

Nivelul de școlarizare a respondentului și activitatea sa economică (N=515)

Fără studii elementare Studii elementare Profesională Studii medii Studii superioare
Sursa: Studiul “HEY” 

2019
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Cu planuri 
de 

continuarea 
studiilor

FĂRĂ 
planuri de 

continuarea 
studiilor, 

61%

PROPORȚIA CELOR CARE DORESC SĂ-ȘI 
CONTINUE STUDIILE (N=515)

Cursuri
14%

Cursuri 
profesional
e medii (cu 
bacalaurea

t)
57%

Studii 
postliceale 

sau 
tehnice

7%

Studii 
superioare 

(BA)
19%

Masterat 
(MA, MSc)

3%

NIVELUL STUDIILOR PLANIFICATE 
(N=201)

Sursa: Studiul “HEY” 
2019
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Deoarece mi se cere la locul meu de muncă actual

Sunt de părere că în ziua de azi este indispensabilă învățarea continuă

Ca să răspund la așteptările celor din jurul meu/ anturajului 

Mai târziu trebuie să decid ce carieră aleg

Ca să-mi găsesc de lucru

Ca să răspund pretențiilor familiei 

Îmi place să învăț și să aflu lucruri noi

E firesc să obțin diplome/ atestate, nici nu m-am gândit altfel

Ca să am șanse mai mari la ocuparea unui post din străinătate

Ca să am un loc de muncă care se potrivește mai bine cu viața de familie 

În ziua de azi, fără studii adecvate nu sunt șanse pentru o viață decentă

Ca să mă ocup de ceea ce îmi place

Ca să obțin un serviciu bun/ cât mai bine plătit

Motivațiile deciziei de a continua studiile (N=212) 

Poziție ponderată Selectat

Sursa: Studiul “HEY” 
2019
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Sursa: Studiul “HEY” 
2019

2.3435

2.5271

2.5308

2.5649

2.5725

2.6231

2.6406

2.7197

2.8092

2.855

2.9219

2.9695

3.0153

3.3435

3.4264

3.4615

3.4803

3.5191

3.5692

3.7953

3.8828

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4 4.5

nu am găsit un loc de muncă potrivit

sarcinile casnice îmi ocupă timpul

am puține informații pentru a găsi un nou loc de muncă

nu am practică suficientă

ÎN GENERAL sunt puține locuri de muncă

educația mea este nesatisfăcătoare

creșterea copilului

sunt puține locurile de muncă ce au un program flexibil

îmi lipsesc abilitățile lingvistice

sunt puține locuri de muncă cu fracțiuni de normă (jumătate de normă, sau mai puțin)

nu este ușor să găsesc un echilibru între familie și locul de muncă

banii plătiți pentru muncă sunt puțini, nu merită să lucrezi

nu există oportunități de formare profesională care să mă ajute să găsesc un loc …

prea multă navetă

șomajul (meu) pe termen lung 

mă tem că nu pot satisface cerințele unui nou loc de muncă

din cauza vârstei

mă tem că nu mă pot obișnui cu un mediu nou

prejudecățile angajatorilor

îngrijirea și întreținerea membrilor de familie

probleme personale de sănătate

Motivele inactivității (N=130) Medie
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Probleme întâlnite în rândul angajaților

 Prezența scăzută la locul de muncă;

 Fluctuația mare a angajaților;

 Nivelul scăzut al motivației;

 Cazuri de furt.

„În prezent avem locuri de muncă disponibile în toată țara, 

am avea unde să angajăm oameni.” (Angajator)
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Opinii angajatori

 Forța de muncă lipsește. Sunt așteptați să se întoarcă cei plecați în 
străinătate.

 Așteptările din partea angajatorilor nu sunt foarte ridicate.

 E acceptată pregătirea la locul de muncă.

 Nu sunt așteptări legate de diplome.

 Se cere dedicație și loialitate față de locul de muncă, adaptare la stres.

Opinia generalizată a tinerilor: angajatorii nu iau în considerare așteptările 
și nevoile angajaților (de exemplu: nevoia unui program flexibil)
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